

REGGEL

Előfizetési árak:

Éves áron	— — —	36 K
Féléves	— — —	18 K
Negyedéves	— — —	9 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Éves áron	— — —	34 K
Féléves	— — —	17 K
Negyedéves	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telephelye: 805 — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(1) Már egyik legutóbbi számban szóvá tettük azt a halálra való dolgot, hogy bár itt az iskolaév kezdete, a szükséges könyvek még sem állanak a tanuló ifjuság rendelkezésére. Hibáztatuk, elítéltük a kiadókat, kik a könyvekből úzsorahasonhoz akarnak jutni, akik kiszorolni akarják a szegény tisztviselőket, a néhány 100 koronából élő falusi tanítóknak amugy is igen nagy megöröklésbe kerül, hogy fiaikat középiskolákba taníttassák. Jól tudtuk, hogy nem a papír és a könyvhiány az igazi ok, de az üzleti spekuláció, mely a háború ezer zavarában már régen átlépte a tisztesség határait. Most azután ékesen rávilágít erre a tényre egyik helybeli könyvkereskedőnek szerkesztőségünkhöz intézett levele, melyben szomorúan panaszkolja el, hogy üres a könyvesbolt, mert üres a könyvespolc is, s minden üres idejüket kiadókkal való levelezéssel kell eltölteni, kik azzal szórakoztatják őket, hogy a kultuszminiszterre panaszkodnak, ki nehezen intézi a könyvek árának felemelése iránti kérvényüket. A hely kezd valóban megdőbbentő lenni, az emberi arcátlanság ma-holnap oda jut, hogy az iskolákat is be kell majd csukni, mert a tankönyvből is dugáru lett. A legérősebb intézkedéseket kérjük, mert egy szép napon Ázsiában ébredünk!...

(—) A központi hatalmak szocialistái felszólítást intéztek az osztrák-magyar kormányhoz, hogy érvényesítse befolyását a szövetséges kormányainál a béke érdekében. A bécsi értekezlet résztvevői természetesen teljes megelégedéssel fogadták a felszólítást és szívesen tesznek eleget a közhajnak. És akarjuk hinni, hogy ma már a nemzetek mindenike eljutott odáig, hogy készséggel hajlandó az annexió és hadi sark nélküli békére a népek önrendelkezési joga alapján. A háború rengeteg pénzbe és vérbe került és reméljük, hogy kik ezt az áldozatot meghozni nem voltak restek, azok a béke árán sem fognak sokáig alkudozni!... Annál is inkább meg a békével csak nyerni lehet!...

(::) D'Annunzio hosszú ideig él a muzsa berkeiben, hogy halá-

la után is tisztességes névre tegyen szert és mink igen tudjuk mindannyian egészen szép eredményel. Azonban úgy látszik, számára mégis kevés volt a becsülettel szerzett hírnév, mely tiszta és szennytelen, neki olyan kellett, melyhez vér tapad. A korszak heve a nagy író is magával ragadta, ki a pennát félre csapta az

aostai hereg repülőrajáért... Sokan azt hiszik róla, hogy meggyőződésből, hogy hazája iránti rajongásból sebesült meg az imént is másodszer, sokan nemzeti hőstisztelnek benne és elfelejtkeznek arról, hogy ezen a világon minden az emberi hiúságra vezethető vissza!... D'Annunzio minden író között a leghiubb ember!...

Kevés az iskola.

A polgári leányiskolából tömegesen maradnak ki a növendékek. — Kérvény a kultuszminiszterhez.

(A Reggel tudósítójától.) Megkezdődtek az iskolai beiratások s máától fogva egy újabb panaszszal szaporodik panaszunk. — Kevés az iskola és a gyermekek szülőikkel együtt kétségbeeséssel néznek a jövő elé. Az iskoláztatás nehézségei már az elmúlt évben is éreztették hatásukat: igen sok gyermek maradt ki az iskolából s töltötte tétlenül az egész évet.

Az idén úgy látszik, ugyanennek a helyzetnek nézünk elébe, ha csak az illetékes körök nem fognak valamelyes módot találni, hogy a már is nagy számban kimaradt gyermekeket az iskola kötelekébe fölvehessék. Azt hisszük, fölösleges újból hangsúlyoznunk, hogy milyen nagy szükség van a mostani időkben a gyermekek iskoláztatására.

A miniszterhez intézett kérvény a következő:

Nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur!

Aulirottak azon kérelemmel fordulunk Nagyméltóságod elé, hogy a helybeli polgári leányiskola 84 kimaradt növendéke részére méltóztatnék egy negyedik I. oszt. engedélyezni. Kérésünket azzal indokoljuk, hogy a környékbeli tanulókkal teljesen megtelnek az iskolák, míg a helybeli lakosok gyermekei onnan kiszorulnak.

Kérésünket ismételve, Nagyméltóságod kegyes pártfogását kérve

maradunk alázatos szolgálai,
az alulirottak,
Stefán Pálné,
Máv. telep 20., stb.,

Stefán Pálné ez uton kéri fel a kimaradt gyermekek szülőit, hogy a kérvény aláírása végett nála sürgősen jelentkezzenek.

— **Gyermekelőadás.** Jól sikerült gyermekelőadást tartottak vasárnap délután a Szentpéteri-kapu 32. számú házában. Az előadást a következők szerepeltek: Drucker Mancika, Radó Panna és Bözsike, Tupler József, Grossmann Oszkár és Imre. Az előadásban begyűlt 60 koronát jótékony célra fordítják és pedig 30 koronát a 10-es honvédek özvegyei és árvái javára, 30 koronát pedig a Deborah izr. nőegylet részére. Az összegeket rendeltetési helyére juttatjuk.

A reformáció négyszáz éves évfordulója.

A miskolci ünnepség programja.

(A Reggel tudósítójától.) A tisztánnefti ref. egyházkerület szeptember hó 18-án tartja meg Miskolcon őszi rendes közgyűlést, melynek keretében fogják megünnepelni a reformáció négyszáz éves évfordulóját.

A Reggel munkatársa ma délután dr. Tüdös István püspöktől megszerezte az ünnepély programját, mely a következő:

A reformáció emlékünnepély szeptember 18-án délelőtt 9 óra-kor tartatik meg a Kossuth-utcai templomban az itt következő sorrendben:

1. Előének.
 2. Gyülekezeti ének.
 3. Karének a ref. felsőbb leányiskolai énekkartól.
 4. Alkalmi imádságot mond dr. Tüdös István püspök.
 5. Karének a ref. főgimnáziumi énekkartól.
 6. Emlékbeszédet tart az ur asztala mellett felállított szószékről Rohočka József sárospataki theol. tanár.
 7. Hymnusz.
- Az egyházak később fogják az ünnepet megtartani.

Miskolcon nincs amnesztia.

(A Reggel tudósítójától.) A király ismeretes amnesztia rendelete értelmében a kir. ügyészségnél mér megtörtént a kegyelemre ajánlott bűnösök szabadonbocsátása. Csak Miskolcon nem örült senki a királyi kegyelemnek, mert itt nem akadt senki, aki arra méltó lett volna.

A miskolci kir. ügyészségtől vett értesülésünk szerint Miskolcon nem bocsátottak el az amnesztia-rendelet értelmében egy bűnöst sem, mert nem volt olyan egyén, akire e rendelet alkalmazható lett volna.

A miskolci elítéltek bizonyára nem tudták igazolni büntetlen előéletüket.

Miért nincs tankönyv?

Levél a szerkesztőhöz.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

Szó esett A Reggelen a tankönyviárról és a tankönyvek árának felemeléséről.

Mint közlőnk érdekelte félnek legyen szabad néhány felvilágosító megjegyzést tennem.

A tankönyvek késői szétküldését velünk, könyvkereskedőkkel a kiadó cégek már júniusban közölték. Indokul azt hozták fel, hogy a kultuszminisztériumban minden egyes tankönyv árának felemelését külön kell kérelmezni. Szó szerint: „Egyébként a rendeletnek bővebb magyarázata, azt hiszük, teljesen felesleges, vitákba sem bocsátkozunk, mert annak most nincs itt az ideje, csak újból felhívjuk kartársaink és ő általuk a közönség figyelmét arra, hogy ha idejében nem fogják meg kapni az iskolakönyveket, ezt ne tulajdonítsák a kiadónak.“ Így a kiadók! Ez a bejelentett sajnálatos állapot be is következett. A vidéki könyvesboltok ma, szeptember 3-án még alig kaptak tankönyvet. A szükséges mennyiségnek talán csak ötödrészt.

Itt van a tankönyvidény és az azal a stereotip kijelentéssel fogadjuk vevőinket, hogy sok könyv még nem jött meg és nem is tudjuk, hogy mikor lesznek kaphatók.

Elhez a bajhoz erősen hozzájárul a mostani hallatlanul rossz postai expedició. Budapestről 8-10 napig jön meg egy postacsomag. Augusztus 25-én feladott tankönyvek ma még mindig nincsenek itt. 185 kilométernyire Budapesttől ennyi ideig nem lehet megkapni postacsomagot, már most el lehet képzelni, hogy Brassóba vagy Fiuméba legalább 3-4 hétig megy, vándorol az a várvárt tankönyv.

Az egyedüli helyes megoldás az volna, ha a tankönyvesomagokat a romlandó árak mintájára kezelnék. Így aztán soron kívül gyorsan szállíthatnának. Minden azonban ma már elkésett dolog. Az iskolák, a szülők, tanulók és könyvkereskedők nem taphetnek mást, minthogy a várakozás éppen nem kellemes és nem hasznos álláspontjára helyezkednek. Ami az árak felemelését illeti, ezt a kiadók az általános életviszonyok megdrágulásával indokolják meg. Magukról nem feledkeznek meg, azonban a könyvkereskedőkkel szemben fennálló eladási feltételeket súlyosbították, a csomagolási költséget horribilis árra felemelték, a helyett, hogy nagyobb engedményt és méltányos feltételeket nyújtottak volna. Ebben az esetben szintén a türelemre és megadásra vagyunk utalva, mert hiszen az erősebbé a hatalom és a „dicsőség.“

Szerkesztő urnak tisztelő híve
Fodor Zoltán.

Mezőssy földmivelésügyi miniszter látogatása Gyöngyösön.

(A Reggel tudósítójától.) Mezőssy Béla földmivelésügyi miniszter szombaton, Bartóky államtitkár, Kaán és Bürtök miniszteri tanácsosok kíséretében Parádáról Gyöngyösre érkezett, hogy a katasztrófális tüzvész által súlyított várost megtekintse s a város rekonstrukcióját előkészítő munkálatok haladásáról személyesen tájékozódjék.

A minisztert dr. Vass János főispán, Isáák Gyula alispán, Kemény János polgármester, dr. Harrer Ferenc kormánybiztos, Légmann Imre műszaki tanácsos, az egri államépítészeti hivatal főnöke, Ujváry Dezső kir. főmérnök a miskolczi kulturmérnöki hivatal

főnöke és Varga László műszaki tanácsos, városrendező mérnök a Wessphálim-palota előtt fogadták honnan a miniszter kíséretével a kormánybiztos hivatalos helyiségébe ment s dr. Harrer Ferenc kormánybiztos előadása alapján az említett urakkal beható megbeszélést folytatott, a városrendezési munkálatoknak különösen tárcáját érintő kérdéseiről; kiemelve ez alkalommal is munkáslakások építésének s egy ilyen telep cél szerű elhelyezésének fontosságát. Megtekintette azután a folyamatban levő tervezési munkálatokat, majd bejárta kíséretével a város fontosabb részeit s délután visszatért Parádra.

Befejezik a felmentettek revízióját.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi magánhivataloknál alkalmazottak sorából eddig felmentettek javarésznél revíziója már befejeződött és megjötték már az értesítések a katonai ügyosztályhoz, hogy a felmentettek közül kiket hívtak be, kiknek a felmentését hosszabbították meg bizonytalan időre, vagy néhány hónapra. A revízió nagyon sok meglepetést hozott, mert nagyon sok felmentettet hívtak be, különösen a miskolczi pénzügyzetek és részvénytársaságok tisztviselői közül.

A fiatalabb korosztály felmentettek rögtön bevonulási parancsot kaptak, az idősebbek pedig egy vagy két hónapi halasztást, így a tömegesebb bevonulás szeptember hó 1-én lesz.

A revízió — amint már megírtuk — meglehetősen szigorú volt, mert a demokratika elvek alapján a pénz arisztokratáit épp úgy behívták, mint a felmentett bankgyakornokokat, gvarianus cégevezetők, városi tisztviselők és gazdálkodóknak épp úgy be kellett vonulniuk, mint a fiatal, husz éves népfölkelőknek.

A felmentett gazdáknak kevés öröme van a revízióban, amely három kategóriába osztotta őket. A gazdáknak 36 éves korhatár szeptember végéig, 36 éven felül, 47 éves korig november végéig hosszabbították meg a felmentését s aztán be kell rukkolniuk.

A 47 éven felüli gazdák felmentését bizonytalan időre továbbra is meghosszabbították. A demokratizmus a felmentés elbírálásánál is meglátszik, mert igen helyesen, nem tettek különbséget kisgazdák és nagybirtokosok között.

Hátra van még a felmentettek egy igen tekintélyes kategóriája, akik állami tisztviselők s ezen a réven élveznek felmentést. A mi értesüléseink szerint rövidesen bírósági, postai, vasuti, üzletvezetési és kir. adóhivatali felmentettek revíziójára is sor kerül. A hadvezetőségnek az az elve, hogy lehetőleg csak nagyon fontos munkát végző, abszolút nélkülözhetetlen felmentetteket hagyják meg polgári állásukban. Így azt tervezik, hogy a vasutól ötven évig mindenkit bevonultatnak, kivéve a vonatkísérő személyzetet és azokat, akik forgalmi szolgáltatást teljesítenek. A behívottakat a nyugdíjas vasutasokkal fejezik pótolni, akiket ismét berendálnak szolgálatlattelre. A vasuti felmentetteknek január elsejéig kell majd bevonulniuk.

— Arcképet fest, rajz- és festőórát ad Balogh festő, Zöldfa-utca 27. szám alatt.

Védőnőket alkalmaznak Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Némeregen jelent meg a belügyminiszternek az a rendelete, mely kötelezően elrendelte, hogy az anyák és csecsemők védelmére az egész országban anya- és csecsemővédőnői állásokat kell szervezni és megfelelő körzeteket kell alkotni. Az erre irányuló munkálatok még nagyon kezdetleges stádiumban vannak annak ellenére, hogy az anya- és csecsemővédőnői szervezet az őszre minden esetre beállítható lesz már. Bizonyos, hogy Miskolcz körzeti székhely lesz, ahol egy törvényhatósági biztosi állást szerveznek ez a törvényhatósági biztos fog felügyelni az egész szervezetre. A törvényhatósági biztos mellett lesz a városban egy törvényhatósági védőnő is, aki a védőnői szervezetet fogja vezetni.

A rendelet úgy intézkedik, hogy minden tízezer lakosnál nagyobb városban és községben annyi védőnőt kell alkalmazni, ahányszor hátezer lakos van a helységben. A háromnál több, de tízezernél kevesebb lakossal bíró helységeken egy védőnőt alkalmaznak, azokban a helységeken pedig, ahol a lakosok száma nem haladja meg a háromezretet, de ahol évenként legalább tizennyolc születés történik, egy-egy mellékfoglalkozásos védőnő látja el a munkálatot.

A védőnők kötelessége: államdon látogatni a csecsemőket és anyákat, ugyszintén azokat az anyákat, akiknek a gyermeke még csak ezután fog rövidesen megszületni. A védőnők nem csak elméletben állanak az anyák rendelkezésére, hanem gyakorlatban is, megtanítják őket arra, miként kell a csecsemőkkel elbánni, kioktatják őket a tisztaság legelemibb szabályaira és — talán ez lesz a védőnők egyik legnagyobb hivatása — orvost hívnak nyomban,

ha az anya vagy csecsemője érdekében orvosi beavatkozásra szükség van.

A miniszteri rendelet figyelembe vétele mellett Miskolczon 6 védőnőt alkalmaznak. A szervezet költségeinek egy részét a belügyminisztérium, másrészt pedig a társadalom viseli.

A védőnőket a Stefánia Szövetség állítja munkába és bizonyos, hogy a védőnői állás tökéletesen szervezve lesz, a védőnők nyugdíjkepes hatósági személyek lesznek, akiktől a csecsemővédelem harcossai nagyon sokat várnak.

Az eddigi tervek szerint egy-egy védőnő javadalmazása évi 1500 koronára van tervezve, a nem hivatásos védőnők valószínűleg évi 300 korona tiszteletdíjban részesülnek, a fővédőnő pedig megközelíti a 3000 kornát.

A törvényhatósági biztosi állás inkább tiszteletbeli állás lesz, nem nagy javadalmazással, erre a jelentős állásra orvosi szakembert fognak Miskolczon felkérni.

— Ismét egy zsebtolvajlás a tiszai pályaudvaron. Vasárnapi számunkban írtunk arról, hogy a tiszai pályaudvaron nap-nap után történnek nagyarányú zsebtolvajlások. Már úgy látszott, hogy Szász Károly letartóztatásával megszűnnek. Ebbeli reményünk azonban csalódássá változott. Ma reggel a pályaudvaron egy újabb, nagyobb szabású zsebtolvajlás történt, amelynek áldozatul esett egy munkácsi kereskedő, né vszerint Weiszberger Jakab, akinek zsebéből, miközben a vonatra akart felszállani, ellopták tárcáját, amelyben 4500 korona készpénz, több ezer korona értékű váltó és katonai igazolvány volt. A kereskedő a lopásról azonnal jelentést tett a rendőrségnek, hol megindították a nyomozást.



A védjegy

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: Utánszok vannak forgalomban! Sodorni való papír á 20 fillér.

A németek elfoglalták Rigát.

Hivatalos jelentés a sikeres dűnal átkelésről.

Sikeres harcok a Monte San Gabriellen.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 4. Hivatalos. Keleti harctér: Az oroszok és románok Foksanitól északnyugatra és Oenától délre ismételt hiába támadtak.

Olasz harctér: A Monte San Gabriellen tegnap, napkelte előtt csapataink vállalkozásai élénk harcokra vettek, melyek kedvezően végződtek. Délután és este a hegy északi lejtőjén erős olasz támadások mghiúsultak. Görztől keletre és Jamianónál is eredménytelenek maradtak az ellenség előretörései. Olasz repülőek az Isztria nyugati partvidékének több helységére bombákat vetettek. Egy Triest ellen vonuló olasz repülőrajt tengeri repülőink céljainak elérése előtt elűztük.

Balkán harctér: A Vojuza mentén ellenséges felderítő osztagokat visszavertünk.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 4. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Viharban és esőben a tüzéségi harc a flandriai arevonala egyes szakaszain, a többi hadseregénél a Maas mellett is általában csekély volt. A Cambre-arrasi országon egy erős angol előretörés mghiúsult. A Hurto-hise majornál a franciák túrnyszereségeit árokharcokban tetemesen oszlokkentettük.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Gondos előkészítés után német hadosztályok szeptember elsején reggel Oxuellnél, mindkét oldalon átlépték a Dűnát. Erős tüzéségi és bombavetőharc előzte meg a gyalogság átkelését, amely rövid harc után a folyó északi partján megvetette lábát. Erőteljes támadásaink visszavetették az oroszokat, ahol ellenállást tanúsítottak. Csapataink mozdulatai folyamatosan vannak és tervszerűen folynak le. Az ellenség előrenyomulásunk hatása alatt állásait a Dűnától nyugatra feladta. Hadosztályaink az orosz utóvédekkel való csatározás közben itt is előnyomu-

lóban vannak. A Rigából kiinduló utakon a legkülönbözőbb oszlopok hanyat-homlok törekszenek északkelet felé. Égő falyak és tanyák jelzik a 12 orosz hadsereg hátráló nyugati szárnyának az utját.

Józef főherceg vezérezredes arevonala: Az Erdős Kárpátok északi lejtőjének folyóvölgyeiben föléledt a harci tevékenység. A Trotus-völgytől délre több román éjjeli támadás a Gosnánál és Groscecinél mghiúsult.

Mackensen vezértábornagy arevonala: A Susita és Putna-völgyek közötti hegységben ezredünk erős orosz-román támadáso-

kat hiúsítottak meg. Az itt ke-zünre került 20 fogolylyal együtt az augusztus 28-ika óta ezen harctéren ejtett foglyok száma 20 tisztra s 1650 főnyi legénységre, a zsákmány 6 ágyura, talpakkal együtt, 60 géppuskára, számos aknavetőre és légi járműre emelkedett. A románok Mararascinél is hiába támadtak.

Macedon arevonala: Ma reggel Bratindolnál, Monasztirtól északnyugatra a franciák támadásai nagy veszteségeik mellett összemotattak. A szerbek a Dopro-poljen újabb véres veszteségeket szenvedtek.

Ludendorff.

Német csapatok bevonultak Rigába.

Berlin, szeptember 5. A Wolff-ügynökség jelenti: *Rigát elfoglaltuk.*

Berlin, szeptember 5. A Wolff-ügynökség jelenti: Míg az entente általános offenzívája nyugaton eddig minden pozitív siker nélkül maradt, addig nekünk sikerült keleten elérnünk azt, hogy az entente offenzívája a második célját sem érte el, hogy a német hadsereget lekösse és Oroszországot te-

hermentesítse. Noha az oroszok már régebbi idő óta számítottak a Riga környéke elleni vállalkozásra, erre vall állásaiknak visszavonása az Aa mögé és a Dűna jobb partján erős védekezésük a széles folyón való átkelés teljes mértékben sikerült.

Wilson békejavaslatára azonos a pápa javaslatával.

Zürich, szeptember 4. A Neues Züricher Nachrichten jelenti: Wilson békejavaslatára minden lényeges pontban fedi a pápa javaslatait. A lap azt állítja, hogy a pápa folytatni fogja az akciót.

Washington, szeptember 4. Wilson a válaszjegyzék mellé egy magánlevelet csatolt, melyben kijelenti, hogy várja a pápa további javaslatait.

Az orosz vezérkar a dűnal átkeléséről.

Budapest, szeptember 4. Az orosz vezérkar jelenti szeptember 2-án: Heves tüzéségi előkészítés

után a németek szeptember 1-én Rigától délkeletre átkeltek a Dűnán.

Elismerés a mezőgazdák számára.

A király mezőgazdasági tanácsosi címet rendszeresített.

Bécs, szeptember 4. Ő Felsége a legnagyobb elismerés különös formájában azok számára, akik

a földmívelés terén működnek és hivatásuk teljesítése közben különös érdemeket szerzett a köz érde-

kében, a mezőgazdasági tanácsosi címet rendszeresítette; ellentétben más fogalkozásokkal a mezőgazdák eddig nem foglalkoztak a hivatásuk jellegét kidomborító ki-tüntetésben.

Francia tábornok seregeink keleti előnyomulásáról

Egész Románia elfoglalása fenyeget.

(A Reggel tudósítójától.) A Petit Journal most érkezett számában Berthaut tábornoknak igen érdekes fejtegetése olvasható a keleti harctéri helyzetről. Az események által nem igazolt cikkeket mondja:

A németek, magyarok és osztrákok kettős operációt hajtanak végre Románia ellen. Ardenne porosz tábornok megállapította, hogyha a podoliai offenzíva nyugvópontonra ért ez azért történt, mert az offenzíva elérte a célját.

Az ellenség az orosz-román hadseregeket igen hevesen támadta meg jobbszárnyukon, miközben Bukovinából jön és Moldvában déli irányban előrenyomul. Előhaladást tesz és ugyanígy megtámadja északról a Szereth-hadsereget. Foksanitól északra. Itt hadakozik Mackensen hadserege és hasonlóképpen előhaladást tesz. Ez a két hadművelet összefüggésben áll egymással és a fontosabb köztük az lesz, amelyik jobban fog sikerülni.

A Szereth védelmi vonalat nyújt, mögötte a Pruth, a második, végre a Dnyeszter a harmadikat. Mint akadályt, egyiket sem lehet összevetni a Dunával, amelyet annak idején Mackensen sokkal kedvezőbb feltételek mellett lépett volt át. Mackensen semmi ellenállásra sem talált volt, mert a román hadsereg be volt ékelve Mackensen és Falkenhayn közé. Ma ennek a Dunához hasonlítva, jelentéktelen folyamonalnak a védelme semmi veszélyt sem jelent a tekintetben, hogy az ellenség hátba kerülhesen, ámde megköszöndi a támadást északi irányból jobb szárnyra, miáltal arra kényszeríthető, hogy visszavonuljon. Ezt a hátrányt felmutatja mind a három vonal, a Szereth, a Pruth és a Dnyeszter. Valószínű, hogy az ellenség ezeket északról és nem felülől fogja megtámadni. A mostani harcoknak az a céljuk, hogy Szereth-vonalat elfoglalja, mert ez által kétszeres előnyhöz jut, nevezetesen egész Romániát elfoglalhatja az ellenség és a Podoliában előnyomuló jobb szárny ellen támadást készíthet elő.

SPORT

— Győzött a miskolci footballesapat Egerben. A Miskolci Munkás Testező Egylet footballesapata vasárnap délután Egerben játszott barátságos mérkőzést az ottani Torna Egylet football csapatával s azt 3 : 1 arányban legyőzte.

A hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló új nyerevénykötvények jegyzése.

A közgazdasági irodalom rég elfogadta a tételt, hogy „a nyerevénykötvény a modern játékszenvedély biztosító szelepe.” És éppen a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete által most kibocsátandó, hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló új nyerevénykötvényre vonatkozó törvényjavaslat indokolásában találóan hangsúlyozhatta Grátz Gusztáv dr. nos dolgot cselekszünk, ha a játékszenvedélyt „hadsegítési és népjóléti célokra használjuk ki.” Hogy egy axiómával éljünk, „a játékszenvedély nemesítésére” kell törekedni. Ha már számolni kell e szenvedélyvel, igyekeznünk kell azt a köz javára helyes mederbe terelni. Az 1917. évi XII. t. c. alapján a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete által kibocsátott 1.200.000 darab egyenként 40 korona névértékű és 80 koronával törlesztésre kerülő nyerevénykötvényből álló kölcsön készpénzeredménye hadsegítési és népjóléti célokra szolgál: a Vörös Kereszten kívül a hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztok, tisztj. övezetek és árvák segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. Honvédelmi Miniszternek, valamint az ipari- és kereskedelmi alkalmazottaknak a tüdővész elleni védelmére létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítvány szerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesülteknek rendelkezésére bocsátatik. A lapunk mai számában közzölt prospektus részletező felvilágosítást nyújt ez új és bizonyára népszerűvé váló nyerevénykötvény jegyzésének módjáról, a tizenegyszer egy-egymillió koronás és többször száz-ezer koronás, évek hosszú során át rendszeresen kifizetendő nyerevények hosszú sorozatáról; jelzi továbbá, hogy az aláírási határidő 1917 szeptember 10–15. közt lesz, közli a jegyzési helyeket, majd végül bejelenti, hogy miután a sorsolási terv biztositására szolgáló alap a m. kir. állampénztárnál készpénzben befizettetett, a m. kir. pénzügyminiszter ur az 1917. évi XII. t. c. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében feltétlen kötelezettséget vállalni a sorsolási terv szerint való nyerevényösszegek kifizetésére. Az sorsolási időtartam utolsó évében a névérték kétszeresével vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulón felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

HIREK.

A Reggelt házhoz is szállítjuk.

Olvasóközönségünknek szives tudomására hozzuk, hogy sikerült egy olyan szervezetet létesíteni, amelynek révén ezentúl már a kor reggeli órákban házhoz szállítjuk A Reggelt.

Lapunk helybeli előfizetési ára:

Egész évre 24 korona.

Félévre 12 korona.

Negyedévre 6 korona.

Egy óra 2 korona.

Előfizetni lehet A Reggelt kiadói hivatalában, Weidlich-udvar, (Telefon 505.) és Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2. (Telefon 114.)

— **Dr. Roóz Elemér ezredorvos kitiintetése.** A hivatalos lap közlése szerint a királyi dr. Roóz Elemér ezredorvosnak, a 10-ik honvédegyalozozred pótzászlóalj orvosfőnökének, a háboru alatt teljesített kitünő szolgálatai elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet adományozta. A kitiintetés megérdemelt elismerése azoknak a nagy szolgálatoknak, melyeket a kitünő orvosfőnök, aki a háboru elején vonult be, nehéz és felelősségteljes helyen tett a legfontosabb katonai érdekeknek.

— **Házasság.** Az anyakönyvi hivatal közlése szerint Schwarz József és Szabó Mária a mai napon házasságot kötöttek.

— **Miniszteri biztos.** A kereskedelmi miniszter Wittich Andor kereskedelmi és iparkamarai segédtitkár a miskolci felső kereskedelmi iskolán a folyó évben tartandó pótló- és javító érettségi vizsgálatokhoz miniszteri biztossá nevezte ki.

— **A miskolci posta- és távirahivatal új főnöke.** A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter a miskolci I. számú posta- és távirahivatal főnökéül Szerbák Géza posta-távirada felügyelőt nevezte ki. Szerbák Géza felügyelő huzamosabb ideig vezette a Miskolc 2. sz. postahivatalt, utóbbi időben a Miskolc 1. számú hivatal helyettes vezetője volt. Az új főnökkel a hivatal személyzete humánus vezetőt, igazi atyai szívet nyert. Az ujonnan létesítendő modern berendezésű postapalota közül az új vezetőre feladatok várnak és bizunk benne, hogy ezt a város közmegelegedésére sikeresen fogja megoldani. A kinevezést Miskolc város közönsége rokonszenves örömmel fogadja.

— **Szaporodás.** A mai napon az anyakönyvi hivatalban 2 fiú és 2 leány születését jelentették be.

— **Nyugtázás.** Néhai Munk Sárka ravatalára szánt koszoru megváltásául Grünfeld Sándor és neje 40 koronát és özv. Richter Mátyásné 20 koronát voltak szívesek egyletünk pénztárához juttatni. E nagylelkű adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetét fejezi ki az izr. Nőegylet elnöksége.

— **A nap halottai.** A miskolci anyakönyvi hivatalban ma a következő haláleseteket jelentették be: Özv. Balina Jánosné, Fügedi Gyula, Erdős Antalné, Tóth Alfréd, Papp Ilona, Pécsi János, Körösi Jánosné.

— **Szeptember elsején** lejárt fővárosi lapjának előfizetését kérjük már az *Ujságterjesztőnél* (Szemere-utca 3., Telefon 664.) megújítani. A vállalat külön díjat nem számít fel, az eredeti előfizetési árban megrendelt lapokat fél órával a vonat megérkezése után kihordó személyzete útján lakására kézbesíteti ki.

— **Debreczenben nem lesz gáz és villamosáram.** Debreczenből táviratozza tudósítónk: A városi légszsz és villamosüzem igazgatósága jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a szénhiány miatt néhány nap múlva beszünteti a gáz és villamosáram szolgáltatását. Ennek oka az, hogy a katonai bizottság által megállapított havi 180 waggon szénmennyiségből a vállalat tíz hét alatt összesen csak 17 waggon szenet kapott. A szénmizériák megszüntetése végett Debreczenből küldöttség járt Bécsben, hol az osztrák kormány ki is utalta a szenet, amelyet a bányák utnak is indítottak. A magyar kormány a Debreczennek kiutalt szenet lefoglalta és csélesre használta fel. A város a Szénelközpont többször felszólította az elvett szén pótlására, de a központ még a debreczeni katonai parancsnokság sürgetésére sem válaszolt, — úgy, hogy az összes üzemek még tartalékaikat is felhasználták. A város ebben az ügyben a napokban rendkívüli közgyűlést hív egybe, küldöttséget meneszt a kormányhoz, sürgős intézkedés céljából és ha a kormány nem segítene a város szénhiányán, úgy a törvényhatóság a királyhoz fog kérelmével fordulni.

— **Kitiintetése a 10-ik honvéd gyalozozrednél.** A folyó hó 1-én kelt Rendeleti Közlöny szerint adományoztatott az el-lenség előtt tanúsított vitéz és bátor magatartása elismeréséül a 3. osztályu katonai érdemkereszt másodsorú a hadi díszítménnyel: Dr. Szabó Sándor vezérkari testületbeli századosnak; 3. osztályu katonai érdemkereszt a hadi díszítménnyel és a kardokkal: karánsebesi Rácz Jenő tart. főhadnagynak. A király megparancsolta, hogy a Legfelsőbb dícsérő elismerés (Signum Laudis) a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék: Harsághy Gyula tart. főhadnagynak, Boháthi Lajos és Tolnai Sándor tart. hadnagynak. Legfelsőbb dícsérő elismerés tudtul adassék: Petróczy Endre századosnak. A bronz vitézségi érmet kapta: Fehér László népfelkelő. Kineveztetett honvéd bírósági irodasegédtitkár: Schwarz Nándor II. osztályu nyilvántartó őrmester.

— **Kálnai Ilona** áll. kép. okl. zongoratanárnőnél ugy csoport, mint magánórákra a beiratkozások naponta 2–5 óráig eszközölhetők, Battyány-utca 6. sz. alatt.

— **A m. kir. állami orvosi műszerész ipari szakiskola** nyílt meg Budapest, VIII., Mátyás-tér 6. sz. alatt. (Telefon József 12–27.) Az iskola négy évfolyama alatt a növendékek megfelelő elméleti

és teljes gyakorlati kiképzésben részesülnek. Az intézet célja, hogy a hazai orvosi műszerész-ipar számára korszerűen képzett munkaerőket neveljen és kedvező boldogulást biztosító új gyakorlati pályát nyisson meg ifjúságunk számára. Beiratkozás szeptember 1-től 4-ig. Közlebbi felvilágosítást nyújt az igazgatóság Budapest, VIII., Mátyás-tér 6. szám. Telefon József 12–27.

— **A máv. műhelyi Miskolci Dal- és Önképzőkör** vasárnapi műkedvelői előadása a legnagyobb érdeklődés mellett, a legjobb sikerrel folyt le. A Korona nagyterme zsufolásig megtelt közönséggel. A dalárda éneke nyitotta meg a műsort, meynek minden számát elragadtatással fogadta a közönség. A megnyitó ének után Dömötör György, a 10-es honvédek harctárról érkezett tábortól lelkésze lépett az emelvényre és magas szárnyalásu beszédben méltatta a honvédek özevegyei és árvái javára indított nemis mozealmat. Utána műsorra került a Kacagó leányok című egyfelvonásos vigiték, melyben a szereplő Lóháty Annuska, Janovics Mariska, Boritás Gizella, Kasparik Juliska, Erdődy Irénke és Kollár Mariska kedves közvetlenséggel játszották szerepeiket. Ugyanaz mondható Boritás László, Münnich György, Tóth Bálint és Nándory Rezsőről. Különös dícséret illeti Blum József rendezőt, aki lelkiismeretesen látta el feladatát. Utána Kollár János zongorakíséret mellett énekelt és szép hangjával nagy sikert aratott. Tóth Bálint hatásos drámai szavaiata és Nándory Rezső humoros előadása ugyancsak lekötötték a közönség figyelmét. A dalárda Szent-Gályl-éneke zárta be a műsort. Beregszászy Károly közbejött akadályok miatt a dalárdát nem vezényelhette, helyette Kollár János teljes szakértelemmel dirigált. Megjegyzésre méltó, hogy a szinpadi díszleteket, tájképeket és fali festményeket Mészáros, Karuczay és Ruzsicska máv. műhelyi festők művészetével állították elő. Előadás után tánc következett, mely Palócz Kálmán muzsikája mellett záróórát tartott. Az előadás szép anyagi hasznos hozott a jótékony célnak.

— **A hatósági burgonyaárusítás.** Értesitem a közönséget, hogy a már kiosztott hatósági burgonyajegyekre folyó hó 3-tól kezdődőleg fognak a városi burgonyaárusító üzletek burgonyát kiszolgáltatni. A szeptember 3-tól 9-ig terjedő héten a jegynek 1. számú szelvénye váltható be. A kék színű jegyre 1 és fél kilogramm, a pirosra két és fél kilogramm, a zöldre 4 kilogramm burgonya vásárolható. A burgonyajegy többi szelvényeinek érvényességi ideje, ugyszintén az egy-egy szelvényre vásárolható burgonya mennyisége a burgonyaárusító üzletekben kifüggesztendő táblán hetenként fog a közönséggel közöltetni. Miskolc, 1917 szeptember hó 1. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **Elveszett.** A tiszai pályaudvaron egy fekete bőrtárca pénz- és okmánytartalommal elveszett. A becsületes megtaláló a pénzt megtarthatja, csak az okmányokat szolgáltatassa vissza. Weiszberger, Kazinczy-utca 6.

Prospektus.

Az 1917. évi XII. t.-cz. alapján

A Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egylete

által kibocsátott

hadsegítési és népjóléti célokat szolgáló

1.200.000 darab, egyenkint 40 korona névértékű és 80 koronával

törlesztésre kerülő

adó-, bélyeg- és illetékmentes nyereménykötvényt

bocsátunk aláírásra.

1. Ezen nyereménykölcson készpénz-eredménye hadsegítési célokra a Magyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt Egyletének, hadi gondozás céljaira az Országos Hadi Gondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tisztii özvegyek és árvaik segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap” gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek, az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak a tudóvész elleni védelmére létesítendő intézmények céljaira az Országos Munkásbetegsegélyző és Balesetbiztosító Pénztárnak, az általa létesítendő kórház építési és felszerelési költségeire a Budapesti Poliklinika Egyesületnek, végül alapítványszerűen kezelendő összeg formájában a Magyar Közművelődési Egyesületeknek rendelkezésére bocsátatik.

2. Miután a tuloldali sorsolási terv biztosítására szolgáló alap a m. kir. központi állampénztárnál készpénzben befizetett, a m. kir. Pénzügyminiszter ur az 1917. évi XII. t.-cz. 2. §-ában nyert felhatalmazás alapján az állam nevében feltétlenül kötelezettséget vállalt a tuloldali sorsolási terv szerinti sorsolások alapján létesítendő fizetésekre nézve. A sorsolások közjegyző jelenlétében ugyanott történnek, ahol a magyar államadósság sorsolás alá eső értékei sorsoltatnak.

3. Tuloldali sorsolási terv szerint az első harminc esztendőben

esetben	1.000.000	koronás
11	500,000	"
9	300,000	"
9	200,000	"
34	100,000	"
20	50,000	"

főnyeremények vannak, azontul minden húzásnál a főnyeremények 450,000, 300,000, 200,000, 100,000, 20,000 stb. koronát tesznek ki.

Az összes nyereménykötvények a sorsolási időtartam utolsó évében a név- Budapest, 1917. szeptember hó 1.

Hazai Bank Részvénytársaság

Magyar Általános Hitelbank

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank

érték kétszeresével, vagyis 80 koronával kerülnek beváltásra.

A nyereménykölcson kötvényei százhuszezer sorozatba vannak beosztva; minden sorozat tiz nyereménykötvényt foglal magában. Tiz nyereménykötvény megszerzése által tehát egy egész sorozatra eső nyeremények biztosíthatók.

A nyereményeket, valamint a törlesztési összeget a m. kir. központi állampénztár fizeti ki.

4. Aláírási ár darabonként 52 korona.

5. Aláírási határidő: 1917. szeptember 10—szeptember 15.

6. Aláírásokat ezen időn belül a hivatalos órák alatt elfogadják:

az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe,

a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,

a Budai Általános Takarékpénztár R.-T., a Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcson-Részvénytársaság,

a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság,

az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár,

az Első Magyar Iparbank,

a Fővárosi Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság,

a Hazai Bank Részvénytársaság,

a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,

a Hungária Bank Részvénytársaság,

a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete,

a Kőbányai Takarékpénztár Részvénytársaság,

a Központi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság,

a Központi Váltóüzlet Részvénytársaság,

a Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaság,

a Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaság,

a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság,

a Magyar Cseh Iparbank Részvénytársaság,

a Magyar Földhitelintézet,

a Magyar Fakereskedők Hitelintézete Részvénytársaság,

a Magyar Jelzálog Hitelbank,

a Magyar Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság,

a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank,

a Magyar Országos Központi Takarékpénztár,

a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja, mint Részvénytársaság,

a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaság,

a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság,

a Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság,

az Országos Iparbank Részvénytársaság,

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és

a Wiener Bank-Verein magyarországi fióktelepe,

budapesti intézetek és ezeknek összes budapesti és vidéki fiókjai; valamint

az Első Horvát Takarékpénztár,

a Horvát Általános Hitelbank Részvénytársaság,

a Horvát Leszámitoló Bank

zagrebbi intézetek, továbbá

a Privilegirte Landesbank für Bosnien und Herzegovina és

a Privilegirte Agrar- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Herzegovina

című sarajevói intézetek.

7. Minden jegyzett sorsjegy után a jegyző fél részéről darabonként 15 korona óvadék teendő le készpénzben vagy megfelelő összegű értékpapirokban, mely biztosíték a jegyzésre esett sorsjegyek elszámolása alkalmával beszámíthatik, illetve visszatartatik.

Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest fognak tekintetbe vétetni; az elszámolás szerint fizetendő összeg legkésőbb szeptember 25-ig kiegyenlítendő.

Jegyzések tiz darabig, valamint tiz darabot meghaladó oly jegyzések, melyekre eső nyereménykötvények hat óra zároltatnak, első sorban fognak figyelembe részesítettetni.

8. A sorsjegyek a budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyző lapjában jegyeztetni fognak.

„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság

Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegez fizetés mellett közölünk.

Egy gyermektelen nő házmeztárnak fevéttetik. Zárda-utca 16. szám alá. 934

Egy jókarban levő bicigli Major-utca 23. szám alatt eladó. 930

Mellékfoglalkozást keres estéli órákra irodai munkálatokban teljesen jártas tartalékos tűzmeister. Szorgalom jellegére. 926

Lakatos tanuló felvéttetik Temető-alja-utca 7. szám. Szücs Károly. 928

Irodai gyakorlattal bíró leányt azonnali belépésre keres Miskolczi újf. város központi Szeszfőzdéje. Irásbeli ajánlatokat postán kérem. Küldeni Városház I em., 53. 932

Egy teljesen jó karban levő nyomó és szívószivattyuskut és egy viztartály jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 936

1-2 iskolás kisleány vagy fiú teljes ellátást kaphat Templom-utca 6. szám alatt. 924

Teljes ellátásra, középiskolába járó gyermekeket elvállal gyermektelen fiatal asszony. Sörház-utca 3. Bodega. 924

Eladó Urak-utca 96. szám alatt egy elegáns, új szerkezetű modern nyolc napban felhuztató inga óra. 940

November 1-re 2 vagy 3 szobás lakást keres magányos, uri nő. Cim az Ujságterjesztőnél (Szemere-utca 3.). 944

Tanár jó családbeli gimnázistát vagy leánytanulót teljes ellátással elfogad. Cim az Ujságterjesztőnél. 945

Fémraktár kezelői állásra jól írni-olvasni tudó nőt alkalmaznak. Életrét katona özvegye előnyben részesül. Cim a kiadóban. 946

Király-fürdőben egy fürdős, ki tyukszemét is vág, szép jövedelemmel azonnal felvéttetik. — Ugyanott egy takarító kerestetik. 947

Egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház 260 négyszögterületen fekszik, 25000 koronáért örök áron eladó. Kinizsy-utca 7. 950

Használt boroshordó eladó Csabai-kapu 9. szám. 949

Vallásos izraelita családnál 2 vidéki deák teljes ellátásra elfogadtatik. Gömöri, Vörösmarty-utca 68. 948

A Bársony János-utcai óvodához azonnali belépésre óvodai dajka kerestetik. Fizetés havi 30 korona. Jelentkezés az óvodában. 941

Kiadó azonnalra egy külön bejárattal butorozott szoba. 943

Idősebb uri nő elvállal azonnali lakótársul, intelligens asszonyt vagy leányt. Cim meg tudható a kiadóhivatalban.

Keresek nő részére a város területén külön szobát, teljes ellátással. Cim az Ujságterjesztőnél.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

„VIOLA“ virágesernök. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugy szintén szép gyümölcs és főzelékek kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 685

995—1917. v. sz.

Arverési hirdetmény.

A miskolczi ktr. járásbíróság Pk. 9998—1917. sz. végzése folytán dr. Küröz Jakab ügyvéd, miskolczi lakos által képviselt Miskolczi Önségélyző Hitelszövetkezet végrehajtató javára, végrehajtást szennvedett ellen, 130 korona tőke és követelése s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 400 koronára becsült ingóságok a Pk. 9998—1917. számú végzéssel az árverést elrendelte, annak alap- illetve felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Telegdy-utca 40. szám alatt leendő megtartásának határnapjánál 1917. évi szeptember hó 4. napjának d. u. 3 órája kitűztetik, amikorra bíróság lefoglalt ingóságok, u. m. butorok, a legtöbbet igérőnek, kézpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Miskolc, 1917. augusztus 19.

Freund Gyula, kir. járásbírósi irodatiszt, bír. kiküldött.

Kifutó fiu

őjleli munkára fevéttetik Klein és Ludvig könyvnyomdában.

Őszi barack

befőzésre és evésre alkalmas kapható Nádpatáknál Szemere-utca 8.

Kereskedelmi iskolát végzett szépírási kisasszony

a Phönix biztosító társasághoz kerestetik. Biztosítási szakmában jártasak előnyben részesülnek.

Lapkézesítésre felvéttetik

asszonyok vagy fiatal leányok a kiadóhivatalban

Az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyekre

jegyzéseket elfogad a

Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T. Miskolcson.

A sorsjegyek kibocsátási ára: **52 korona.**

Jegyezni lehet szeptember 10-től 15-ig. Előjegyzéseket már mai naptól elfogadunk.

Ezen nyerevénykölcson készpénzeredménye: hadsegítési célokra a Magyar Vöröskereszt-Egyletnek, hadigondozás céljaira az Országos Hadigondozó Hivatalnak, a rokkant honvédtisztek, tisztii özvegyek és árvák segélyezésére létesített „Szurmay Sándor-alap“ gyarapítására a m. kir. honvédelmi miniszternek rendelkezésére bocsátatik.

Az új vöröskereszt-sorsjegyek nagyobb nyerevénykilátást nyújtanak, mint bármilyen eddig kibocsátott sorsjegy. Minden egyes sorsjegy 80 éven át minden húzáson — összesen 205 húzáson — vesz részt.

Egy sorsjeggyel tehát akkor is lehet újra nyerni (esetleg főnyerevényt is), ha előzőleg már egyszer vagy többször is nyert a sorsjegy.

FŐNYEREVÉNYEK:

11 esetben egyenként K 1,000 000.—
19 esetben egyenként K 500.000.—

Ezenkívül nagy számban
K 450 000.— K 300 000.—
K 200 000.— K 100 000.—
és kisebb nyerevények.

A sorsolási időtartam végén minden sorsjegyéért (az 52 koronás kibocsátási árral szemben) 80 koronát fizet vissza az állampénztár, tehát oly sorsjegyéért is, melyre közben egy vagy több nyerevény is esett. Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest fognak tekintetbe vétetni.

Miskolc, 1917. szeptember hó 1.

Borsod Miskolczi Hitelbank R.-T.

APOLLO

egy nagy színház (WENDLICH-PALOTA) TELEFON 8-15.

Szeptember 3-án és 4-én:
AZ ALIBI I.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A bérelt férj.
Vígjáték 3 felvonásban.
Főszerepben: TEDDY.

Rendez helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órákor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám, mindszentfi, templom mellett. Telefon 406.

Irodai gyakorlattal bíró, óvadakképes egyén — esetleg középkorú nyugdíjas hivatalnok,

pénztárnokul felvéttetik.

Ugyanitt egy hivataliszolga is felvéttetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló

fizetéssel felvéttetik

„Sólyom“ cipőáruházban HOCHHAUSER IZSÓ

Borsodmegyei Takarékpénztár épület, Széchenyi-u. 72. Interurbán telefon 866.

Lapkihordó

felvéttetik a kiadóhivatalban.

Férfiak asszonyok,

havi fizetésre,

fiuk és lányok

percentre újságárusításhoz

Miskolcra, Csabára, Perczestre

Diógyőre és a Vasgyárba felvéttetik

Groszman Jágónál.

Szénát keresek kisebb mennyiségben.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcson.